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кби ви збиралися кудись і у вас було два шляхи – один дуже легкий, а інший дуже 

важкий, – який би ви обрали? Я думаю, що ми всі обрали б легкий шлях, особливо 

якщо інший шлях був би настільки важким, що ми навряд чи змогли б дістатися ним до 

місця призначення. Однак ми повинні пам’ятати, що легший шлях не завжди кращий  

шлях. Іноді Бог хоче, щоб ми робили речі та потрапляли в обставини, які можуть здатися 

дуже важкими, але Він знає, що краще. Тому ми завжди повинні робити те, що Він хоче 

від нас! 

Саме так було, коли ізраїльтяни вийшли з єгипетської землі. Могутня Божа сила 

визволила їх від єгипетського рабства, і Бог продовжував робити для них чудеса. Бог 

обіцяв привести Свій народ у землю Ханаан  – землю, яку Він дав їхньому батькові 

Аврааму. Коли вони вийшли з Єгипту, було два шляхи, якими вони могли дістатися до 

Ханаану. Один шлях здавався досить легким, але Бог не хотів, щоб вони йшли цим 

шляхом. Він повів Свій народ важкою дорогою, і на те була дуже вагома причина.  

Напевно, вам цікаво, як Бог вів Свій народ, і як вони знали, якою дорогою Він хоче, 

щоб вони йшли. Мойсей був їхнім провідником; але крім того, коли вони виходили з 

Єгипту, Бог зробив так, що велика хмара йшла перед ними, і вони повинні були слідувати 

за нею. Куди б не прямувала ця хмара, вони повинні були йти туди. Вночі ця хмара 

світилася так, ніби це була велика вогняна куля. Якби не це, вони б не змогли бачити хмару 

вночі. Уночі вони долали великі відстані, тому їм було необхідно бачити хмару і вдень, і 

вночі. 

Коли ізраїльтяни покинули свої доми в Єгипті, вони якийсь час мандрували, поки не 

дійшли до краю великої водойми. Там їм довелось зупинитися, бо в них не було човнів, 
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щоб переправитися на інший бік. Ця водойма називалася Червоним морем. Колись, коли 

ви будете вивчати географію в школі, ви дізнаєтесь більше про Червоне море. Це море 

знаходиться на краю єгипетської землі. 

Як, на вашу думку, ізраїльтяни переправилися через Червоне море? 

У ті часи не було літаків, тому вони не могли перелетіти через нього. Тож цей шлях 

був важким, оскільки по дорозі було Червоне море. Якби Божа хмара повела їх в іншому 

напрямку, їм не довелося б перетинати Червоне море. Але Бог знав краще. 

В ізраїльтян виникли ще інші проблеми. Фараон, нечестивий єгипетський цар, почав 

шкодувати, що дозволив їм піти. Він дізнався, в якому напрямку вони йдуть, і знав, що їм 

доведеться зупинитися, коли вони дійдуть до моря, або, принаймні, так думав. Як ви 

гадаєте, що він зробив? Він зібрав своє військо й погнався за ізраїльтянами, щоб повернути 

їх назад у рабство. 

У Біблії сказано, що фараон мав шістсот колісниць. Колісниця – це такий невеликий 

віз на двох колесах, запряжений кіньми. Цими колісницями їздили воїни. Коли військо в 

ті часи мало багато колісниць і коней, воно могло набагато краще воювати. Це було щось 

на кшталт того, як сьогодні в армії є багато танків. Отже, бачите, у фараона було дуже 

велике військо й багато колісниць. Він був упевнений, що йому не складе труднощів 

захопити ізраїльтян, тому що в них не було війська і, звичайно, не було колісниць. 

Поки вони роздумували, що їм робити, щоб продовжити свою подорож у пустелі, 

вони раптом дізналися, що фараон зі своїм військом женеться за ними, щоб захопити їх 

або повбивати. Як вони перелякалися! Та хоч єгипетські колісниці та воїни наводили 

страх, все ж вони повинні були пам’ятати, яким сильним є Бог, і що Він подбає про них.  

Та вони все одно боялися й нарікали на Мойсея. Вони сказали Мойсею, що краще 

було б залишитися в Єгипті. Бідолашний Мойсей; як йому, мабуть, було прикро! Звичайно, 

коли вони нарікали на Мойсея, це було все одно, що нарікати на Бога, адже саме Він 

наказав Мойсею вести їх цим шляхом. 

Як ви гадаєте, що зробив Мойсей? Він зробив дві дуже важливі речі. Він сказав 

ізраїльтянам, що Бог буде воювати за них, і що вони не повинні хвилюватися. Тоді він 

молився до Бога про допомогу та вказівки. 

Це було дуже важливо. 

Тоді Бог промовив до Мойсея, щоб він сказав людям іти вперед. Це було дивно, чи не 

так? Як вони могли йти вперед, коли перед ними було море? На той час вже стемніло, але 

тут відбулося щось незвичайне. Дивовижна хмара, про яку я вам розповідав, і яка вела 

ізраїльтян під час їхньої подорожі, тепер опинилася між ізраїльтянами та єгипетським 

військом. Єгипетське військо на той час майже догнало ізраїльтян, і треба було щось 

робити. І Бог подбав про Свій народ. 
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Тієї ночі лише один бік хмари був яскравим як вогонь, тоді як інший бік, від єгиптян, 

був темним як грозова хмара, яку ви коли-небудь бачили. Вона не давала місячному та 

зоряному світлу допомогти єгиптянам. Це, мабуть, була найтемніша ніч, яка їм коли-

небудь трапилася. Чи не так, як ви думаєте? 

Тим часом Бог робив для ізраїльтян ще щось. Він сказав Мойсею простягнути палицю 

на море, що Мойсей і зробив. Це була та сама палиця, яку Мойсей мав на початку. Бог, 

безперечно, використав її якнайкраще. Зрозуміло, що сама по собі палиця нічого не могла  

зробити, але Бог хотів, щоб Мойсей пам’ятав, що Він обіцяв йому допомогти. Тому, коли 

Бог сказав Мойсею тримати палицю над морем, Мойсей знав, що Бог зробить щось 

чудесне. 

І, як ви думаєте, що Бог зробив? 

Бог дав сильний вітер над водою, і цей вітер дув усю ніч, поки не розігнав воду і не 

утворив суходіл, по якому ізраїльтяни могли перейти. Чи це не дивно? Бог, безперечно, 

знає, як щось зробити. Ми можемо зрозуміти, як це сталося, бо якщо налити воду в блюдце 

й сильно дмухати на неї збоку, то ми зможемо утримувати її на протилежному боці 

блюдця. Спробуйте це колись. Бог знав, що сильний вітер пожене воду Червоного моря, і 

так Він зробив шлях ізраїльтянам, щоб вони могли перейти на другий берег. 

Найдивовижніше те, що вони навіть не замочили ніг! 

Незабаром єгиптяни зрозуміли, що сталося. Вони вирішили, що якщо євреї змогли 

перейти таким чином, то й вони зможуть; тому вони рушили за ними. Але вони дуже 

помилялися. Як тільки євреї безпечно перейшли на той бік, Бог зробив так, що вітер 

перестав дути, і вода повернулася на своє місце. 

Але це ще не все. 

Єгиптяни рушили вперед, і коли вода повернулася, всі люди й коні всього 

єгипетського війська потонули. Таким дивовижним чином Бог урятував Свій народ від 

їхніх колишніх гнобителів. 

Коли ізраїльтяни побачили, як Бог урятував їх від єгипетського війська й перевів 

через Червоне море в безпечне місце, вони були дуже щасливі. Біблія розповідає нам, що 

тоді вони повірили Богові, а також повірили Мойсею. Тоді Мойсей і всі сини Ізраїлю, 

тобто євреї, – як би ви їх не називали, – заспівали чудову пісню прославлення Бога. 

Зокрема в цій пісні були такі слова: 

«Господь – моя сила та пісня, і Він став моїм спасінням. Він мій Бог». 

Чи не було б добре нам усім вивчити хоча б частину цієї чудової пісні, яку співали 

Мойсей і сини Ізраїлю, коли вони благополучно перейшли через Червоне море? 
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ЗАПИТАННЯ 

• Чи існувало кілька шляхів, якими ізраїльтяни могли вийти з Єгипту і йти до 

Обіцяної Землі, і чому Бог спрямував їх саме через Червоне море? 

• Що йшло перед ізраїльтянами, щоб вести їх дорогою, якою вони мали йти, і як 

це захистило їх від єгипетських воїнів? 

• Як Бог дозволив ізраїльтянам перетнути Червоне море без човнів, і чому 

єгиптяни не змогли цього зробити? 

 

 


